

证券代码：000815

证券简称：美利云

公告编号：2020—027

## 中冶美利云产业投资股份有限公司

### 2019 年度社会责任报告

#### 一、前言

中冶美利云产业投资股份有限公司(以下简称“公司”)依据《上市公司治理准则》、《关于加强上市公司社会责任承担工作暨发布的通知》等规定,以公司2019年工作为重点,编制了本报告。本报告真实、客观地反映公司在从事生产经营活动中履行社会责任的重要信息,全面诠释了公司对企业社会责任的认识和理解。

本报告主要内容包括股东及债权人权益保护、员工权益保护、供应商和客户权益保护、环境保护、未来展望等方面。希望本报告能起到与社会各界沟通、交流的桥梁作用,公司也希望借此机会接受公众的监督和建 议,促进公司的进步和发展,为社企和谐发展贡献力量。

#### 二、社会责任履行情况

##### (一)股东及债权人权益保护情况

##### 1、公司治理

报告期内,公司严格按照《公司法》、《证券法》和《上市公司治理准则》等法律法规和中国证监会发布的其他有关上市公司治理的规范性文件的要求,不断完善公司法人治理结构,注重公司内部决策与经营管理体系同国家法律法规的衔接和协调,规范公司运作并不断提高公司治理水平,防范经营风险,切实保障全体股东的合法权益。

报告期内,公司股东大会、董事会及各专门委员会、监事会、经理层各司其职、互相协调、有效督促,不断提升公司治理层水平和决策效

率。

2019 年度公司共组织召开董事会 10 次，独立董事针对重大事项均进行了认真的审核并出具了书面的独立意见，提高了公司决策的科学性和客观性。组织召开股东大会 3 次，股东大会均采用现场投票和网络投票相结合的表决方式，为广大股东充分便利行使权力提供了平台。公司确保了股东大会的召集、召开、表决程序和决议合法有效，并充分保障公司股东特别是中小股东的合法权益。组织召开监事会 6 次，监事会成员充分行使监督权，保障了公司的规范运作。

## 2、认真履行信息披露义务，保证信息披露质量

公司严格按照《深圳证券交易所股票上市规则》、《上市公司信息披露管理办法》等制度要求，持续、规范地做好信息披露工作，真实、准确、完整、及时、公平地履行信息披露义务，不存在选择性信息披露和私下披露、透露或泄露未公开重大信息，不存在有意选择披露时点、强化或淡化信息披露效果，确保所有股东能平等地获得信息。公司指定信息披露媒体为《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》、《中国证券报》和巨潮资讯网。

## 3、加强投资者关系管理工作

公司一贯注重投资者关系管理工作，关注二级市场的投资动态。公司在投资者关系管理工作中，通过电话、公司网站、投资者关系互动易平台及现场接待等方式，多渠道、全方位加强与投资者和潜在投资者之间的交流互动，耐心解答投资者提出的各类问题，使投资者尽可能全面的了解公司的生产经营状况。报告期内，公司参加了宁夏上市公司投资者网上接待日活动，就公司治理、发展战略、经营状况、可持续发展等问题与投资者进行了沟通与交流。

#### 4、重视股东回报

公司在自身成长与发展的同时，重视对投资者的合理回报，保障股东权益，特别是中小股东的合法权益，与投资者共同分享企业经营成果。公司根据中国证券监督管理委员会《关于进一步落实上市公司现金分红有关事项的通知》及《上市公司监管指引第3号—上市公司现金分红》精神，经综合考虑公司盈利能力、经营发展规划等因素，2019年度公司暂不进行现金分红。未来公司将进一步规范公司分红行为，推动公司建立科学、持续、稳定的分红机制，保证股东的合理投资回报。

#### （二）员工权益保护情况

##### 1、加强劳动用工管理，依法保障员工合法权益

公司不断规范劳动用工管理，严格执行《劳动法》、《社会保险法》等国家各项法律法规，完善劳动关系。公司与员工劳动合同签订率达100%。及时发放职工工资，依法为员工办理养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保险，按规定缴纳社会保险费，切实保障了员工福利及权益。

##### 2、加强员工培训

公司全年累计开展各类培训168场次，共计2,023人次。其中：特种作业取证培训506人次；新进员工、后备技术人才培养、中层管理人员能力提升、异常管理项目落地实施、销售团队能力提升、外出交流培训1517人次。

细化内部培训流程，对培训实行精细化管理。创新培训方式，利用互联网进行云学堂网络培训，扩大了培训范围，使培训更加灵活。

### 3、关爱员工，扶危济困

公司关注员工职业健康，实施带薪休假制度，每年组织员工体检，为女职工购买“两癌”保险，开展各类健康知识讲座，切实保障员工身心健康。建立健全困难职工档案，加大帮扶救助力度，稳定职工队伍。

### 4、加强疫情防控，抗疫稳产两不误

2020年初新冠肺炎疫情期间，公司一手抓生产经营，一手抓疫情防控，严防死守，做到了抗疫稳产两不误，确保员工身体健康和生命安全，得到了区市两级领导的肯定。针对疫情，公司提前部署，成立了以总经理为组长的疫情防控领导小组，及时召开多次会议，制定应急预案，详细部署宣传引导、疫情排查、卫生防护、检查考核、员工返岗等工作。

### 5、实施安全责任制，确保安全生产

公司与各车间、部室签订《安全生产目标责任书》和《消防安全与治安管理目标责任书》，形成逐级管理、层层落实、内外监控、集中监管的治安、消防、生产安全管理网络。积极开展安全培训，确保培训覆盖率和有效率100%。公司全年共计组织开展各类安全培训18次，累计参加4,000人次；严格按照“四不放过”原则，重点对有限空间、职业健康、消防安全、特种设备等方面的安全隐患进行排查，并进行治理整改；根据“6S”现场管理要求，对生产作业现场进行整理、整顿。通过实施一系列安全管理措施，极大的改善了安全生产环境，确保了全年安全生产工作的顺利开展。

## （三）供应商、客户和消费者权益保护情况

为规范供应商管理，合理地评估与选择供应商，公司构建了较为完善的供应链管理体系，评估流程做到公平、公正、有序、规范。公司长期以来高度重视产品质量，从供应端开始严格把控质量，从源头上做好质量管理。同时，公司与多家供应商建立了长期稳定的战略合作伙伴关系，在合作共赢原则的基础上，共同承担经济、环境、社会与可持续发展的责任和义务。公司保持与供应商进行及时、有效的沟通，不断深化交流合作，及时支付采购款项，保障供应商的合法权益。坚持以客户为中心，树立“客户至上”的服务理念，努力提高产品及服务质量，维护消费者合法权益。

#### **（四）环境保护与可持续发展情况**

公司积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，把生态环保作为高质量发展的前提，加大环保设施和资金投入，大力实施环保改造，主动担当，践行央企责任，履行央企使命，以生态环保理念“领航”高质量发展。先后实施四大主要环保改造工程：一是实施超低排放改造工程，对现有三台锅炉进行脱硫、脱硝超低排放改造，并新建一台备用塔。2019年废气排放中二氧化硫浓度、氮氧化物、烟尘等排放指标均低于国家环保部最新超低排放标准。二是实施热电站储煤场封闭改造工程，该工程能够消除热电站在卸煤、配煤、上煤时受风力影响产生的扬尘，解决造成煤场颗粒物无组织排放问题。三是实施废水处理系统封闭运行无组织排放收集处理项目。四是开展2#炉脱硝除尘改造工程项目环保验收工作。

#### **（五）公共关系和社会公益事业情况**

##### **1、积极构建和谐友善的公共关系**

作为上市的公众企业，公司积极、主动地加强与政府、行业协会、监管机构以及媒体的沟通与联系，建立畅通的沟通渠道，并积极主动接受监管和检查，持续提升公司社会责任履行的透明度，在推进公司经营发展的同时，注重企业的社会价值体现，积极参与社会公益事业，长期构建和谐、友善的公共关系。

## 2、捐赠防疫抗疫物资，助力抗击新型冠状病毒感染疫情

疫情就是命令，防控就是责任。公司始终践行国企的使命担当，密切关注疫情防控情况，确保第一时间为控制疫情提供支援。向对口扶贫点河南省洛阳市宜阳县等捐赠消毒液，向当地市政府部门捐赠口罩、彩色 A4 打印纸等防疫抗疫物资，积极支持政府抗疫和开展防疫宣传工作。

## 3、精准扶贫

为坚决贯彻落实党中央关于脱贫攻坚的决策部署，加大帮扶力度，根据中国诚通扶贫工作要求及 2019 年定点扶贫工作计划，公司向河南宜阳县支付扶贫项目资金 5 万元，购买贫困地区农产品 9 万元，共计支付定点扶贫款 14 万元，完成定点扶贫工作任务。同时，积极参与河南洛阳宜阳县赵保镇龙王庙村扶贫工作小组工作。截止目前，已完成龙王庙村小学改建脱贫技能培训中心任务，并投放了教育扶贫资金。公司积极参与龙王庙村的产业谋划，通过与镇扶贫办、国土所、财政所等二级站所联动，利用政策引进红参种植技术，带动脱贫。与新大牧业合作，新建养牛场 1 座。

## 4、落实责任抓党建，抓好党建促经营

2019 年，在公司党委的正确领导下，公司认真贯彻落实上级的各项决策部署，以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为

主线，主动担当作为，切实履职尽责，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。同时以党建为抓手，强化思想理论宣贯，夯实党建工作基础，落实“一岗双责”制度。从严抓好党风廉政建设，落实纪委监督职责，把好廉洁自律底线，营造风清气正的干事创业氛围，把党委“把管保”作用落到实处，促使公司各项业务稳步推进，经营状况逐步向好。

#### 四、2020年工作展望

今后，公司将继续加强与各利益相关方的沟通与交流，在不断推进公司持续快速发展的同时，努力实现经济、社会、环境和股东、员工可持续发展的社会责任目标；用科学的社会责任观推动工作，促进公司与社会、自然的和谐，增强公司社会责任意识，加强员工社会责任感教育，实现公司与各利益相关方的共同可持续发展，为社会稳定与和谐作出积极贡献。

中冶美利云产业投资股份有限公司

董事会

2020年4月24日